

Под знаменем ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 62 (5.183).
ВТОРНИК
27
МАРТА 1953 г.
Газета выходит
пять раз в неделю
Цена 15 коп.

РАБОЧЕЕ ОБЩЕЖИТИЕ

КОНЧИЛСЯ рабочий день. Сотни и тысячи рабочих, выйдя из заводских ворот, спешат домой. У многих тружеников нашего города имеются индивидуальные дома. Другие живут в благоустроенных квартирах. Большинство же молодых рабочих-одиночек направляется в свой дом — в общежитие.

Не одна тысяча юношей и девушек проживает в рабочих общежитиях Новотрубного, Динасового, Старотрубного, Хромпицкого и других заводов. Общественные организации и администрация этих предприятий создают им хорошие бытовые условия.

Общежития №№ 1, 8 и 11 Новотрубного завода, интернат и общежитие № 14 Динаса размещены в двух- и трехэтажных зданиях с паровым отоплением, водопроводом, электричеством и канализацией, прачечными и сушилками. В просторных комнатах живет по 2—4 человека.

Большое значение для создания культурного отдыха молодежи играют красные уголки. Во многих общежитиях города они хорошо оборудованы и являются настоящими очагами воспитания молодежи. Возьмем, к примеру, красный уголок женского общежития № 11 Новотрубного завода. На столах лежат подшивки центральных и местных газет, свежие журналы, настольные игры. Два книжных шкафа заполнены художественной литературой. В общественной библиотеке записаны почти все жильцы. В красном уголке имеется телевизор. На одной из стен — выставка прикладного искусства, здесь находятся вышивки, ризелье и другое рукоделие молодых работниц. Хорошо оборудован красный уголок мужского интерната Динасового завода.

Интересно и содержательно проводят в общежитиях свой досуг юноши и девушки. Хорошими воспитателями, настоящими друзьями молодежи зарекомендовали себя воспитатели интерната Динасового завода — П. Панов, воспитательница 14-го общежития Т. Стрельни-

кова, воспитательница общежития № 8 Новотрубного завода Г. Черныш и многие др. Вместе с культбюроветами они организуют содержательный отдых молодежи, стремятся, чтобы в общественной жизни общежития участвовали все жильцы. В сегодняшнем номере газеты некоторые воспитатели делятся опытом своей работы.

Однако в ряде общежитий еще не созданы нормальные бытовые условия для жизни, для культурного, здорового отдыха молодых рабочих. В большинстве общежитий нет буфетов. Во многих бездействуют бытовые помещения — сушилки и т. д. В ряде общежитий записана культурно-массовая работа, кружки художественной самодеятельности не работают, стенные газеты выпускаются нерегулярно.

Это, в первую очередь, относится к молодежным общежитиям Уралтяжтрубостроя и Уралмедьстроя. Так, не во всех общежитиях Уралмедьстроя имеются красные уголки. Это, конечно, отражается на качестве воспитательной работы: молодежи негде собраться, чтобы побеседовать на какую-нибудь тему, повеселиться, потанцевать. Мало воспитателей в общежитиях Уралтяжтрубостроя. Здесь поэтому редко проводятся лекции, доклады, почти никогда не устраиваются вечера художественной самодеятельности.

Большая вина во всем этом падает на шефов — общественных организаций и руководителей различных предприятий. Редко в общежития ходят руководители Старотрубного завода, Уралтяжтрубостроя. А жаль! Ведь на их ответственности лежит не только выполнение предприятиями государственных планов, но и судьба каждого члена трудового коллектива — особенно молодых рабочих. Больше внимания созданию нормальных бытовых условий и культурного отдыха должны оказывать заводские комитеты комсомола и городской комитет ВЛКСМ. Это — их неотложная задача.

КОМСОМОЛЫ ЕДУТ НА СЕЛО

ПОТОК ЗАЯВЛЕНИЙ РАСТЕТ

Призыв комсомольцев нашего города, изъявивших желание поехать на постоянную работу в колхозы, нашел горячий отклик в сердцах молодых патриотов. В горком комсомола поступают заявления от комсомольцев и молодежи. В своих заявлениях юноши и девушки выражают готовность поехать в колхозы. Они заверяют партию и комсомол с честью оправдать высокое доверие и своим трудом помочь колхозам нашего города. Приумножить успехи артельного хозяйства.

Число добровольцев растет. В эти дни в горком уже подано 45 заявлений. В числе патриотов комсомолец Евгений Булатов. Он работает десятником Уралтяжтрубостроя.

— Уверен, что моя специальность строителя пригодится в колхозе, — пишет Евгений в своем заявлении.

Работать и жить в колхозе решили молодой зоотехник Уралтяжтрубостроя Борис Петомин, кузнец маргеновского цеха Старотрубного завода Алексей Татаринов и десятки других патриотов. Каждый из них решил отдать свои силы и знания на строительство зажиточной жизни колхозников.

СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

В семилетней школе поселка Перескачка состоялся семинар агитаторов лесоучастка, подсобного хозяйства Новотрубного завода и разъезда. Инструктивный доклад об изучении материалов XX съезда КПСС сделал зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС тов. Тимошин.

Зав. агитпунктом тов. Зайцев рассказал агитаторам о работе агитпункта и мероприятиях по ознакомлению трудящихся поселка с материалами XX съезда партии.

На предприятиях страны

(От корреспондентов ТАСС)

Мощный осевой вентилятор, спроектированный Донецким филиалом «Гипроуглемаш» по схеме, предложенной Центральным аэрогидродинамическим институтом имени Жуковского, изготовлен Горловским машиностроительным заводом имени Кирова. Он предназначен для проветривания глубоких шахт. Диаметр рабочего колеса новой установки равен трем метрам. Она оборудована двигателем мощностью 14.500 киловатт. Вентилятор может выработать 280 кубометров сжатого воздуха в секунду. Он вдвое производительнее таких машин, выпускаемых сейчас заводом.

На 2,5 суток раньше срока задута после капитального ремонта мощная доменная печь № 1 на заводе «Азовсталь» (г. Жданов). Успех достигнут в результате применения ряда новшеств. Хорошо сохранившаяся верхняя часть огнеупорной кладки не разбиралась. Разрушив кладку внизу домы, новаторы с помощью специальных приспособлений сохранили верх печи в целости. Благодаря этому объем работ по футеровке агрегата уменьшен в два раза.

Кислородная станция вступила в строй на Северском металлургическом заводе (Свердлов-

ская область). Мощность ее 600 кубометров кислорода в час. На четвертой маргеновской печи продолжительность каждой плавки сократилась в среднем на 40 минут. Получено дополнительно много стали.

Началась прокладка газопровода к Брянскому цементному заводу от магистрали Дашава — Киев — Брянск — Москва. Предстоит проложить 30 километров труб, выполнить значительный объем работ внутри предприятия. Строители обязались завершить их в сжатые сроки с тем, чтобы в августе текущего года дать заводу газ.

Усовершенствованные стиральные машины начал выпускать Высокогорский механический завод (Свердловская область). Они отличаются уменьшенным весом, большой экономичностью. За три часа работы машина расходует электроэнергию лишь на 40 копеек.

Завод Цимлянских вин строится в поселке Цимлянском на берегу Цимлянского моря. Он рассчитан на изготовление трех миллионов бутылок вина в год. Сырье предприятие получит из виноградарских совхозов Каменской и Ростовской областей.

Город на Волге

КАМЫШИН (Сталинградская область), 26 марта. (ТАСС). В небольшом волжском городке Камышине всюду видны леса новостроек. На северной окраине сооружается крупнейшее предприятие текстильной промышленности — Камышинский хлопчатобумажный комбинат. В текущем пятилетии он вступит в строй действующих. Комбинат будет ежегодно выпускать один миллион метров тканей. В настоящее время строители заканчивают отделочные работы в первой прядильно-ткацкой фабрике. В ее цехах уже введены в эксплуатацию первая тысяча автома-

тических станков и много другого технологического оборудования. Завершаются строительные работы на ТЭЦ, которая к 1 июля должна дать ток.

По соседству с хлопчатобумажным комбинатом высятся производственные корпуса другого нового предприятия — кранового завода. Сооружение его закончится в шестой пятилетке.

В ближайшее время выйдут первую продукцию хлебокомбинат, макаронная фабрика и некоторые другие предприятия.

НА НОВО-ЛИПЕЦКОМ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМ ЗАВОДЕ

ЛИПЕЦК, 26 марта. (ТАСС). В шестой пятилетке на Ново-Липецком металлургическом заводе предусмотрено сооружение цеха горячего проката, мощностью более 200 тысяч тонн проката в год.

Цех оснащается новейшим оборудованием, все производственные процессы будут полно-

стью автоматизированы. Новый промышленный объект намечается сдать в эксплуатацию в конце текущего года.

Развернулось строительство литейного цеха. Он станет выпускать свыше 60 тысяч тонн чугуна, стального и цветного литья в год и также войдет в строй в конце года.

В рационализаторский фонд пятилетки

НОВЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ НОВАТОРОВ

Предложение новаторов пятого цеха Новотрубного завода о создании рационализаторского фонда шестой пятилетки нашло горячий отклик у трудящихся Уралтяжтрубостроя. По примеру прокатчиков строители намерены увеличить ряды рационализаторов с 64 до 100 человек, собрать не менее 170 предложений и получить от их внедрения около одного миллиона рублей экономии.

В построечное бюро рационализации и изобретательства усиливается приток предложений новаторов. За последнее время поступило восемнадцать оформленных авторских предложений. Половина их уже внедрена в производство.

Интересными являются предложения новаторов завода крупнопанельного домо-

строения слесаря Гусева и механика Петрова. Они увеличивают оборачиваемость парочных камер и совершенствуют технику безопасности при изготовлении железобетонных изделий.

Мастер котельного цеха Белов предложил свою конструкцию металлической формы для изготовления железобетонных лестниц. Это несложное нововведение значительно ускоряет процесс изготовления и улучшает качество конструкций.

Наши новаторы полны решимости внести как можно больший вклад в рационализаторский фонд шестой пятилетки.

**З. МУРАВЕНКОВА.
30 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ
ЭКОНОМИИ**

Внесем в 1956 году в рационализаторский фонд шестой пятилетки 350 предло-

жений — таков ответ новаторов Старотрубного завода на предложение прокатчиков пятого цеха Новотрубного завода. Решено также от внедренных предложений получить 650 тысяч рублей экономии.

Итоги первых месяцев года показали, что старотрубники свое слово подкрепляют творческими делами. В рационализаторский фонд страны внесено 90 предложений, из которых две трети реализовано. Государству экономится не менее тридцати тысяч рублей.

Оригинальным является предложение заместителя начальника механического цеха Клюкина. Он сконструировал приспособление для обработки труб под никелированием. Помимо экономии времени, оно значительно повышает производительность труда.

Н. НОВИК.

В ПЕРЕДОВОМ СОВХОЗЕ



На снимке: скотница Н. Д. Шкирина сметает навоз в щель, проходящую над канатно-скреперным устройством. (Часть канала показана на снимке без щитов, закрывающих канал сверху. Внутри виден передвигающийся по каналу ящик-скрепер). Фото О. Кузьмина.

Московская область. На скотном дворе совхоза «Люберецкие поля орошения» введена механизированная уборка навоза при помощи канатно-скреперного устройства «СУ-ВИМ», конструкция которого разработана сотрудниками Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства.

Вдоль стойл под полом проложены каналы. В канале по замкнутому канатному контуру передвигается ящик-скрепер, который подбирает и вывозит навоз, сбрасываемый скотником из стойл в канал. Из канала навоз поступает в бункер или сбрасывается непосредственно в кузовы автомашин для вывозки на поля. Устройство приводится в движение электромотором мощностью 2,8 киловатта через редуктор и барабанную лебедку.

Фотохроника ТАСС.

Выполнять предложения коммунистов

На партийном собрании лесоучастка поселка Перескачка коммунисты обсудили вопрос об итогах XX съезда КПСС и задачах партийной организации. Докладчик, начальник лесоучастка тов. Погодаев, объективно рассказал партийному собранию, как коллективы тружеников лесоучастка, подсобного хозяйства Новотрубного завода и разреза Перескачка трудились над выполнением своих производственных заданий в минувшем и в этом году. Приятно было слушать, что в 1955 году производственные планы этими тремя организациями были выполнены по всем экономическим показателям. Однако в этом году лесоучасток план двух месяцев не выполнил.

Чем объяснить невыполнение плана? Некоторые руководители объясняют это в основном объективными причинами, как-то: лютыми морозами, толстым покровом снега в лесу и неподачей вагонов для вывозки с разреза заготовленной древесины.

Выступающие коммунисты на собрании вскрыли ряд субъективных причин, зависящих от руководителей и партийной организации. Имеющаяся на участках и объектах техника — тракторы, лебедки и другие механизмы использовались не полностью.

Известно, что лучшим методом в повышении производительности труда является социалистическое соревнование, но даже в целом участок ни с какой другой организацией не соревнуется. «Нас никто не вызвал и мы не вызываем» — объясняет секретарь партбюро тов. Захаров. Среди лесорубов соревнование развернуто слабо.

В своем выступлении на собрании секретарь партийного бюро тов. Захаров признал, что воспитательная работа среди тру-

дящихся за последнее время ослаблена. Многие агитаторы не знакомят трудящихся с материалами XX съезда КПСС. В клубе до сих пор нет витрины с материалами XX съезда, своих экономических показателей тоже нет. Привлекательная и конкретная наглядная агитация на поселке отсутствует.

По многим важным вопросам партийным бюро и на собраниях принимались хорошие постановления, однако многие из них не выполняются. Так, коммунист тов. Зайцев не выполнил постановление партийного бюро об организации агитпункта при клубе.

Лесоруб тов. Смольяников правильно подметил, что партийная организация в течение трех лет не приняла в свои ряды ни одного человека, а принимать, говорит он, есть кого.

Таким образом отсутствие повседневной массово-политической организаторской работы с людьми дало пагубные последствия в деле выполнения плана двух месяцев.

Несколько иначе обстоит дело с выполнением работ на участке второго подсобного хозяйства Новотрубного завода. Начальник этого участка тов. Ардышев рассказал партийному собранию, что благодаря трудовому энтузиазму в развернутом соревновании, коллектив значительно улучшил свои экономические показатели.

Коммунисты тт. Зайцев, Черемных, Захаров, Шиняев и другие на партийном собрании внесли немало ценных предложений по улучшению организаторской и массово-политической работы с трудящимися. Задача партийного бюро состоит в том, чтобы повысить уровень всей работы, добиться выполнения этих предложений. **А. ТИМОШИН.**

Устранить недостатки

На Динасовом заводе — 7 комсомольских кружков политпросвещения. Сейчас все они изучают материалы XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Большинство из них регулярно проводит занятия. Но есть недостатки. Для примера расскажем о занятиях, проведенных на заводе в понедельник, 19 марта.

Хорошо прошли занятия в механическом цехе. Руководит здесь кружком начальник цеха тов. Новиков. Интересно и доходчиво он рассказал о задачах, поставленных партией и правительством перед тружениками колхозов, совхозов и МТС по подъему сельского хозяйства.

Были на этих занятиях и крупные недостатки. Пропагандист тов. Новиков при рассказе не пользуется картами, диаграммами и другими наглядными пособиями. А применять их необходимо. Многие члены кружка никогда не видели в глаза кукурузы, силосорезки, не имеют представления об автопоилках и так далее. Здесь же, на семинаре, комсомольцы решили провести экскурсию в свое подсобное хозяйство.

Активно прошли занятия в

комсомольском кружке цеха № 1. Пропагандист — партгор цеха тов. Сидченко, рассказывая о задачах по подъему промышленности, сказал, что большое значение в этом имеет повышение производительности труда.

Прошли занятия в комсомольском кружке на руднике (пропагандист тов. Авдеев), в ОРСе Динасового завода, во втором цехе. Не было лишь занятий на газостанции. Здесь зачислено 13 человек, но посещает каждый раз всего по 5—6 человек; иногда занятия совсем срываются. Особенно плохо посещают кружок комсомольцы из энергоцеха. Тов. Щеглов посетил лишь 3 занятия. На стольких же семинарах присутствовали тт. Масленников и Егоров.

Очень слабо проходят занятия в комсомольском кружке второго цеха. Многие члены кружка часто пропускают семинары.

Секретарям цеховых комсомольских организаций и членам заводского комсомольского бюро необходимо усилить внимание одному из важнейших участков комсомольской работы — политическому просвещению.

К. ТОКМАКОВА, В. ДОЦЕНКО, члены заводского комсомольского бюро, Н. ЛОПАТИН, секретарь комитета ВЛКСМ на заводе.

С. М. Киров

Сегодня исполняется 70 лет со дня рождения Сергея Мироновича Кирова.

С. М. Киров был виднейшим руководителем Коммунистической партии. Всю свою жизнь он посвятил служению партии и народу. Товарищ С. М. Киров был членом Политбюро и секретарем ЦК партии, секретарем Ленинградского обкома партии, членом Президиума ЦИК СССР.

С юношеских лет начал вести С. М. Киров революционную работу.

В период первой мировой войны С. М. Киров твердо

стоял на ленинской позиции превращения империалистической войны в войну гражданскую. В тяжелые годы гражданской войны Сергей Миронович организовал оборону г. Астрахани, руководил наступлением XI армии на Северный Кавказ.

В 1926 году С. М. Киров избирается секретарем Ленинградского губкома партии. Почти 9 лет руководил он ленинградской организацией.

Всю свою яркую жизнь С. М. Киров отдал делу рабочего класса, делу коммунизма, делу освобождения человечества.



Воспитатели делятся опытом

Самое главное — массовость

В женском общежитии № 14 Динасового завода живет 145 человек.

Свою работу я начала с близкого знакомства с жильцами. Спрашивала — где работает девушка, что читает, в каких мероприятиях желает участвовать. Такое знакомство помогло мне втянуть в общественную работу всех жильцов.

Создали культбытсовет из числа передовых производственников. На этот актив я и опираюсь в своей повседневной работе. У нас организовано семь секций — санитарная, физкультурная, художественной вышивки, художественной самодеятельности, культурно-массовой работы, бытового сектора и редколлегия. Председатель культбытсовета М. Мезенцева.

Два раза в месяц культбытсовет созывает заседания. Здесь обсуждаются самые различные вопросы: о нарушении правил внутреннего распорядка в общежитии, о проведении того или иного мероприятия. На заседаниях подводятся итоги социалистического соревнования между комнатами, заслушиваются отчеты о работе секций.

Пожалуй, не было ни одного вечера, когда бы девушки сидели, сложа руки. Скушать не при-

ходит. Регулярно, 2—3 раза в месяц, читаются лекции лекторами научного общества по распространению политических и научных знаний Свердловска и Первоуральска. В этом году было прочитано несколько лекций на различные темы. Были проведены беседы о любви и дружбе, о роли труда в коммунистическом воспитании молодежи. 2—3 раза в неделю устраиваем коллективную читку газет в красном уголке. Так, мы ознакомились с материалами IV сессии Верховного Совета СССР, XX съезда КПСС.

Любят наши девушки и массовые прогулки. Вместе ходим в театры, вместе совершаем лыжные вылазки за город. Аня Шипулина, возглавляющая физкультурный сектор, организует лыжные походы.

Какое бы ни взяли мероприятие — в любом из них участвуют почти все девушки. Организовали недавно кружок художественной вышивки. В него записались 52 девушки. Много в прошлом году они дважды показывали свои работы. За организацию выставки прикладного искусства мы имеем благодарности, а дирекция завода премировала общежитие деньгами.

Вот уже третий месяц работает кружок художественной самодеятельности. С концертами мы выступали на Новотрубном и Старотрубном заводах, на Гологорском заводе и перед коллективом жилищно-коммунального отдела.

Жильцы общежития живо откликаются на все начинания. Собрались как-то наши девушки, разговорились:

— Хорошо бы иметь свой телевизор, — сказал кто-то из них.

— Трудновато — дорого стоит...

— А что, если мы сами соберем деньги?

Так, по инициативе Мезенцевой, Матвеевой, Осиповой, Мариковой, Кузнецовой и других девушек общежитие приобрело телевизор. Сейчас 4 раза в неделю мы смотрим кино; перед началом телепередачи я провожу краткие политинформации.

Мне кажется, одним из главных принципов в работе воспитателя — массовость. Увлечь любимым мероприятием всех жильцов, сделать так, чтобы каждый день у молодых работниц был заполнен увлекательным и полезным делом — к этому я стремлюсь в своей работе.

Е. СТРЕЛЬНИКОВА.

Воспитывать культурных граждан

Не сразу мне удалось завоевать авторитет молодежи, втянуть ребят в общественную жизнь, сделать так, чтобы всем было весело и интересно.

Когда я пришла работать в общежитие, увидела, что стенная газета выпускается очень редко, культбытсовет бездействует. Ребята грубили, многие одевались неряшливо. Те же, кто следил за собой, подражали кому-то в одежде и причёске: брюки напускали над начищенными, собранными в гармошку сапогами, на мальчишеской голове делали перманент и для пущей красоты в кудри втыкали гребенку.

— Это же некрасиво, ребята. Ваши причёски доказывают лишь некультурность и дурной вкус, — говорила я им.

Кое-кто сразу понял меня, другие же не понимали. Тогда я решила устроить тематический вечер. «В чем состоит красота человека» — так озаглавила свою беседу с ребятами. Рассказала молодым рабочим, что главное в человеке — честность, трудоспособность, отзывчивость. О таком говорят — это хороший, красивый человек. И одевается

такой человек очень просто, скромно и опрятно, без всяких претензий на оригинальность.

Беседа понравилась ребятам. Многие поняли, что это о них идет речь. Остригли перманентные чубчики, вынули из волос гребенки.

Вместе с культбытсоветом планируем свою работу так, чтобы вовлечь в культурно-массовую работу каждого жильца. И какое бы ни было мероприятие — его главной целью является расширить общеобразовательный и культурный уровень молодых рабочих.

Так постепенно завоевывался авторитет культурно-бытового совета, да и я стала входить в доверие юношей. Помню такой случай: играл на дворе жильцы в футбол. Нечаянно мяч залетел в окно соседнего дома и разбил его. Кто виновник этого — дознаться не могла. После этого стала особенно замечать, что юноши скрывают от меня, комманданта и других работников общежития плохие поступки своих товарищей, не дают в обиду набедокурившего друга.

Много потратила сил, чтобы изъять у них эту нехорошую черту. Читала педагогическую литературу, листала подшивки «Комсомольской правды», нашей молодежной газеты. Однажды нашла в газете «На смену!» статью «Береги честь смолоду». Прочитала — как раз подходит к моим ребятам! Вместе с культбытсоветом организовала диспут. Он так и назывался — «Береги честь смолоду». Прочитала эту статью. Стали говорить о своих, общежитских делах. Может быть, многие только тут впервые поняли, как они были неправы, организовывая у себя дружную круговую поручку. Сейчас, если что случается — ломают в комнате графин, оборвут штору — сами проходят ко мне:

— Это я сделал...

Всегда приносит удовлетворение осязаемые результаты работы. Так и тут. Я очень бываю рада, когда вижу, как молодой рабочий духовно растет, расширяет свой культурный кругозор.

Г. ЧЕРНЫШ,
воспитатель общежития № 8
Новотрубного завода.

Не используют возможностей

XX съезд КПСС наметил большие задачи по кругому подъему сельского хозяйства. Одной из важных задач является успешное проведение весеннего сева. А в колхозе имени Сталина медлят с подготовкой к нему. Более того, здесь пренебрежительно относятся к удобрению полей. В колхозе большие запасы навоза, но на поля его не вывозят, а сваливают около ферм, надеясь на помощь МТС.

Из 5.260 тонн навоза, предусмотренных планом, вывезено на поля первой бригадой 1.682 тонны, а во второй бригаде ни одного воза не доставлено на поля, хотя за этой бригадой закреплено 17 лошадей. Смирившись с тем, что в колхозе ежегодно не выполняется план вывозки навоза на поля, его руководители и сейчас не используют все силы.

Не организована своевременная вывозка и минеральных удобрений с пристанционного склада станции Билимбай.

На всю площадь посева зерновых культур колхоз полностью обеспечен только сортовыми семенами овса, а семенной пшеницы к требуемому количеству не достает 50 процентов. Нет семян кукурузы и гороха. В первой бригаде семена хранятся в хорошем состоянии, помещение склада чистое, сухое. Во второй бригаде, напротив, семенное зерно находится в непригодном помещении, лежит кучей на низком полу, куда может подойти вода после таяния снега.

Не уделяется должного внимания парниковому хозяйству. Подходит пора закладки парников, а все они еще не очищены ни от прошлогодней земли, ни от снега. Из имеющегося количества котлованов на 500 рам мест очищено всего на 140. Рам достаточно, но из них 300 штук еще требуют частичного ремонта.

На вопрос: почему такое отставание с подготовкой к весне, заместитель председателя колхоза тов. Векшегонов и бригадир полеводов тов. Антонов отве-

чают: не хватает рабочей силы... Переборку картофеля производили шефы, торфоперегонные горшочки изготавливали с помощью шефов. Навоз на поля вывозили с помощью МТС. А где, на каких работах занята хотя бы незначительная часть колхозников?

Истина кроется в следующем. Не организованы ни полеводческая, ни овощеводческая бригады, поэтому какого колхозника, на какую работу направлять, правлению неизвестно. Агроном тов. Кочев возмущен, например, фактом невыхода на переборку картофеля одной из колхозниц. Но почему он не возмущается фактом, происшедшим 19 марта, когда 10 человек, выйдя на сортировку зерна, остались без работы и разошлись по домам, потому что кладовщик Лапин был пьян.

Правление колхоза должно мобилизовать все резервы на завершение подготовки к весеннему севу.

С. ЗВЕРЕВ — член ревизионной комиссии, **Т. ОКУЛОВА** — заведующая Починковской сельской библиотекой, **Г. ДОМРАЧЕВ** — кладовщик бригады № 2, **Л. ТОМИЛИНА** — корреспондент газеты «Под знаменем Ленина».

Буду крановщицей — эту мечту долго вынашивала комсомолка Мария Бабушкина. И вот ее желание сбылось. Три года назад простая работница стала водителем электромостового крана в трубопроводном цехе Старотрубного завода. Свою обязанность — бесперебойно обеспечивать пролет печей и отделки трубами — крановщица выполняет безукоризненно. Мария Бабушкина любовным уходом за техникой добилась того, что по ее вине не бывает простоев, аварий и поломок крана.

На снимке: крановщица комсомолка Мария БАБУШКИНА.

Фото А. Зиядинова.



Механизировать погрузочно-разгрузочные работы

Коллектив железнодорожного цеха Новотрубного завода досрочно выполнил и свою пятую пятилетку, и план 1955 года. Сейчас перед ним поставлена серьезная задача — обеспечить ритмичную работу всех цехов и дать возможность коллективу завода досрочно выполнить значительно увеличенный план шестой пятилетки.

Справиться с этой задачей можно при условии, если законом для работников железнодорожных цехов предприятий и железнодорожников будет единый технологический процесс.

Единый технологический процесс имеет целью организовать работу станций и предприятий на основе производственного сотрудничества и тесной взаимопомощи железнодорожников с коллективами предприятий. Они разработаны и имеются на предприятиях, на ст. Хромник, в Свердловском отделении и в Управлении дороги.

Ни Свердловское отделение, ни Управление дороги даже не интересуются этими процессами. Иначе чем же объяснить тот факт, что объединенного плана-графика станции Хромник и поездных путей нет?

Информация о подходе грузов со стороны станции Хромник или отсутствует, или не соответствует действительности. Еже-

дневное планирование работы станции и предприятий на сутки, вместо девяти часов утра завершается к половине суток. Планы эти часто срывает Свердловское отделение дороги.

В результате вместо ритмичной работы станция подает грузы или в первую, или во вторую половину суток.

Порожнякам, как правило, предприятия не обеспечиваются регулярно, в результате на складах создаются завалы ценной продукции, которую ждут заводо-заказчики.

Если на железных дорогах многое сделано по механизации погрузки и выгрузки на своих товарных дворах, то в нашем цехе, например, на погрузке и выгрузке штучных и сыпучих материалов все еще используется тяжелый физический труд.

Главрубоусталь, Министерство черной металлургии и проектирующие организации проявляют заботу о развитии автоматизации и механизации в основных цехах, но забывают о таких подсобных цехах, как железнодорожных.

Эстакада для разгрузки торфа у нас есть одна и та неудачная, малопроизводительная. Для разгрузки угля эстакад нет.

Не трудно решить вопрос с погрузкой баллонов. Для этого нужно только поднять пол склада до уровня пола вагона и приобрести два автопогрузчика «Т-2», но и этот вопрос не находит положительного решения.

Коллективом железнодорожного цеха разработаны и обсуждены мероприятия на шестую пятилетку, но для внедрения их нам необходима большая помощь со стороны дирекции завода и Главка.

Только решив вопросы механизации погрузочно-разгрузочных работ и строго соблюдая единый технологический процесс с железнодорожниками, мы сможем обеспечить ритмичную работу предприятия.

Н. ИВАНОВ,
начальник железнодорожного цеха Новотрубного завода.

На словах одно, а на деле другое

Весь каменный уголь, поступающий в адрес Первоуральского рудоуправления, проходит через транспортный цех, которым руководит Иван Иванович Воронин. И потому в шутку горняки прозывают его не иначе, как «король угля». Руководство предприятия облекло Воронина большими полномочиями: без его визы никто вам не выдаст угля.

На словах Иван Иванович ратует за экономию во всем. Если, например, к нему обратиться по вопросу выписки угля, то Воронин выскажет вам ряд личных указаний в области экономного расходования топлива, подметит вашу бесхозяйственность в этом деле, укажет статью ответственности по уголовному кодексу.

Только после всего этого Воронин подпишет вам требование, уменьшив на одну десятую затребованное топливо. Смотрите, де, как я экономлю государственное добро.

Но не таким уж рачительным оказывается Иван Иванович на деле. Только с начала года перерасход топлива по транспортному цеху составил не менее 180 тонн.

Экономия — дело хорошее и нужное. Но бороться за нее следует не на словах, а на деле.

А. ПАЙВИН.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В газете № 48 от 8 марта была опубликована заметка А. Стушина «Будет ли движение автобусов нормальным?». В редакцию пришло письмо начальника Первоуральского автохозяйства тов. Наймушина. Он сообщил, что факты, изложенные в заметке, подтвердились. Для упорядочения движения автобусов по городу с 10 марта на площади Старотрубного завода организован контрольно-регулирующий диспетчерский пункт. Маршруты движения автобусов перестроены. Движение организовано по веерной системе от этой остановки.

С линейными работниками по вождению автобусов проведены разъяснительные беседы.

Сельское хозяйство в шестой пятилетке

Осуществляя решения партии и правительства по вопросам сельского хозяйства, колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы добились в минувшем году определенных успехов: валовой сбор зерна в целом по стране был значительно выше, чем в 1954 году, при этом кукурузы собрано больше в 3,6 раза. Увеличилось производство подсолнечника, сахарной свеклы, льна-долгунца, овощей, продуктов животноводства — молока, мяса, шерсти, яиц. Повысились товарность и доходность всех отраслей общественного хозяйства — основы благосостояния колхозников.

Опыт передовых хозяйств показывает, что все колхозы и совхозы могут в короткий срок резко увеличить производство своей продукции.

Замечательные перспективы открываются перед сельским хозяйством в шестой пятилетке. Директивы XX съезда КПСС пре-

дусматривают большую программу кругого подъема земледелия и животноводства. В 1960 году валовые сборы зерна намечено довести до 180 миллионов тонн (11 миллиардов пудов), значительно увеличить за пятилетие валовую продукцию технических культур, картофеля, овощей и продуктов животноводства. Например, по сравнению с 1955 годом производство хлопка-сырца в 1960 году составит 156 процентов, льноволокна — 135, сахарной свеклы — 154, картофеля — 185, овощей — 218, мяса — 200, молока — 195, яиц — 254, шерсти — 182 процента.

В Директивах по шестому пятилетнему плану указаны пути осуществления этой программы. Прежде всего надо систематически повышать культуру ведения сельскохозяйственного производства на основе широкого использования достижений агрономической науки и передового опыта. Необходимо внедрять наиболее

продуктивные в местных условиях культуры и сорта растений, а также виды и породы скота, правильно сочетать в колхозах и совхозах различные отрасли сельского хозяйства. Для резкого увеличения выхода продукции на сто гектаров земель с минимальными затратами труда и средств огромное значение имеют целесообразное размещение отдельных отраслей сельского хозяйства и специализация земледелия и животноводства по районам страны с учетом природных и экономических условий каждого района, а в районе — каждого колхоза и совхоза.

Повышать урожайность сельскохозяйственных культур — это значит всемерно улучшать агротехнику, широко применять квадратный и квадратно-гнездовой способы посева хлопчатника, подсолнечника, кукурузы и других культур, требующих междурядной обработки, внедрять ком-

плексную механизацию. Работникам сельского хозяйства предстоит ликвидировать отставание семеноводства, полнее и эффективнее использовать минеральные и местные удобрения.

В целях дальнейшего подъема зернового хозяйства в Директивах предусматривается довести уже в этом году посевы на целинных и залежных землях не менее чем до 30 миллионов гектаров и продолжать освоение целинных и залежных земель, не требующих больших капитальных вложений и на которых можно получить хороший, устойчивый урожай. Ставится задача значительно повысить урожайность зерновых культур и повсеместно перейти в ближайшие годы к посевам семенами районированных сортов зерновых культур, наиболее урожайных и ценных по качеству зерна. Посевы кукурузы в 1960 году должны быть доведены в колхозах и совхозах не менее чем до 28 миллионов гектаров.

Предполагается повысить урожайность и расширить посевы хлопчатника, льна, сахарной свеклы. Сбор плодов, ягод и ви-

нограда в шестой пятилетке увеличится не менее чем в полтора — два раза по сравнению с пятой пятилеткой. В Директивах съезда рекомендуется развивать коллективное садоводство рабочих и служащих и садоводство колхозников на приусадебных участках. Вокруг крупных городов и промышленных центров расширяются существующие и будут созданы новые молочно-овощные зоны. Намечается ряд других мероприятий, направленных на обеспечение растущих потребностей городского населения в молочных продуктах и овощах.

В новой пятилетке всемерно будет развиваться животноводство. Производство мяса увеличится прежде всего за счет свиноводства. Удельный вес свинины в общем объеме производства мяса в стране возрастет до 50 процентов. С этой целью широкое распространение получит мясной и беконный откорм свиней. Колхозы и совхозы глубинных степ-

(Окончание на 4 стр.)

Пребывание товарища А. И. Микояна в Карачи

КАРАЧИ, 25 марта. (ТАСС). Сегодня в 10 часов утра специальный представитель Советского правительства Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян посетил спикера Национального собрания Пакистана Абдул Вахаб-хана и имел с ним беседу. На беседе присутствовали Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов, заместитель спикера Национального собрания Пакистана Е. К. Гиббон, а также ответственные секретари Национального собрания Пакистана. Товарищи А. И. Микоян и Ш. Р. Рашидов передали спикеру Национального собрания Пакистана Абдул Вахаб-хану приглашение Председателя Совета Союза Верховного Совета СССР А. И. Волкова и Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР В. Т. Ладиса парламентской делегации Пакистана посетить Советский Союз.

Абдул Вахаб-хан поблагодарил за приглашение и заявил, что пакистанская парламентская делегация с удовольствием примет это приглашение и посетит Советский Союз с целью ознакомления с деятельностью Верховного Совета СССР и жизнью народов Советского Союза. Абдул Вахаб-хан, говоря о полезности обмена парламентскими делегациями, подчеркнул, что народ Пакистана приветствует дружественные чувства народов Советского Союза к Пакистану и также желает жить в дружбе с советским народом.

Абдул Вахаб-хан подарил товарищам А. И. Микояну и Ш. Р. Рашидову тексты новой Конституции Пакистана с личным автографом.

После посещения спикера Национального собрания Пакистана А. И. Микоян и Ш. Р. Рашидов нанесли визит видной общественной деятельнице Пакистана, сестре первого генерал-губернатора Пакистана Мохаммед Али Джинн Фатиме Джинне. В ходе беседы Фатима Джинна просила А. И. Микояна передать привет и наилучшие пожелания женщинам Советского Союза.

За единство действий рабочего класса

ВЕНА, 26 марта. (ТАСС). Здесь по инициативе социалистической рабочей партии (левые социалисты) состоялась всеавстрийская конференция рабочих. В работе конференции приняло участие около 500 представителей рабочих. Среди участников члены социалистической партии Австрии, социалистической рабочей партии Австрии, коммунистической партии Австрии и беспартийные рабочие.

С докладом «Путь к действительному представительству интересов рабочих» выступил председатель социалистической рабочей партии Австрии Эрвин Шарф. Шарф подробно остановился на необходимости установ-

ления единства действий между членами и активистами СПА, СРПА (левые социалисты) и КПА в борьбе за демократические права, за улучшение жизни и труда, против антирабочей политики правых социалистических лидеров. Он призвал австрийский рабочий класс голосовать на предстоящих 13 мая выборах в парламент, за кандидатов блока коммунистов и левых социалистов.

В заключение участники конференции приняли резолюцию, в которой призывают рабочих Австрии усилить борьбу за установление единства действий всего рабочего класса страны.

Сельское хозяйство в шестой пятилетке

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

ных районов, имеющих естественную кормовую базу, займется разведением мясного скотоводства. Организуется доращивание и нагул крупного рогатого скота в специально создаваемых хозяйствах. Более широкое распространение получит тонкорунное и полутонкорунное, мясошерстное, каракульское и овчино-шубное овцеводство. Повысится средний настриг шерсти. Решающее условие крутого подъема животноводства — создание прочной кормовой базы. Вот почему выдвигается требование, чтобы в колхозах и совхозах резко было увеличено производство кормов.

В Директивах по шестому пятилетнему плану охватывается широкий круг вопросов развития всех отраслей колхозного и совхозного производства. Успешное решение задач, выдвинутых в Директивах, основывается на всесторонней государственной помощи сельскому хозяйству. В новом пятилетии повышается уровень механизации земледелия и животноводства.

Наша социалистическая промышленность поставит в 1956—1960 годах сельскому хозяйству примерно 1 миллион 650 тысяч тракторов в переводе на пятнадцатилетные, 560 тысяч зерновых комбайнов и для раздельной уборки зерновых культур 180 тысяч жаток (виндруюеров), 400 тысяч подборщиков к комбайнам, а также 250 тысяч кукурузоуборочных и силосоуборочных комбайнов. Совершенствуется качество техники. Широко будут внедряться наиболее экономичные дизельные тракторы и комбайны новейших конструкций, колесные тракторы на пневматических шинах, навесные и полунавесные сельскохозяйственные машины с гидравлической системой управления. За пятилетие удвоится число электрифицированных колхозов, получающих электроэнергию от постоянных источников, и завершится электрификация совхозов и МТС.

Большие и сложные задачи ставятся перед машинно-тракторными станциями. Им предстоит повысить дневную выработку на трактор и зерновой

В странах народной демократии

В ОРГАНИЗАЦИЯХ ВЕНГЕРСКОЙ ПАРТИИ ТРУДЯЩИХСЯ

БУДАПЕШТ. В организациях Венгерской партии трудящихся проходят собрания партактивов, на которых обсуждаются материалы XX съезда КПСС и решения Пленума Центрального Комитета Венгерской партии трудящихся, заслушавшего доклад первого секретаря ЦК ВПТ Матиаса Ракоши о XX съезде КПСС.

В XIII районе Будапешта на собрании партактива с большой речью выступил Матиас Ракоши, на собрании партактива области Дьер-Шопрон выступил член Политбюро ЦК ВПТ председатель Совета Министров Андраш Хегедюш.

ИЗУЧЕНИЕ РУССКОГО ЯЗЫКА В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА. Трудящиеся Польской Народной Республики проявляют живой интерес к изучению русского языка. В настоящее время в стране организовано почти 9 тысяч курсов по изучению русского языка, на которых занимается около 120 тысяч рабочих, крестьян, инженерно-технических работников и специалистов различных отраслей народного хозяйства.

РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ КООПЕРАЦИИ В БОЛГАРИИ

СОФИЯ. По данным газеты «За кооперативное земледелие», с 1 января по 20 марта 1956 года в трудовые кооперативно-земледельческие хозяйства вступило 188.208 крестьянских хозяйств с общей площадью земли 5.983.263 декара.

За это время в стране организовано 206 новых ТКЗХ. 25 марта. (ТАСС).

комбайн не менее чем на 30—35 процентов, улучшить использование всей техники. Повышается роль МТС в развитии всех отраслей сельскохозяйственного производства и в дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхозов.

Важнейшая задача колхозов и совхозов заключается в том, чтобы значительно увеличить производство сельскохозяйственной продукции на каждые 100 гектаров земельных угодий. Совхозы и государственные подсобные сельскохозяйственные предприятия должны обеспечить рост производительности труда в шестой пятилетке примерно на 70 процентов, а колхозы — примерно вдвое.

Директивы по шестому пятилетнему плану вдохновляют труженников колхозной деревни, как и весь советский народ, на великую созидательную работу. Колхозники, работники МТС и совхозов вскрывают новые крупные резервы, вносят конкретные предложения, помогающие резко увеличить производство сельскохозяйственной продукции в первом году шестой пятилетки, стремятся внести свой вклад в дальнейшее укрепление экономического могущества нашей Родины. И. ДОЛОТОВ.

Школьные каникулы начались

Интересный отдых

ХОРОШО проводят весенние каникулы школьники средней школы № 15. Все одиннадцать дней каникул заполнены интересными, увлекательными и полезными мероприятиями.

Учащиеся 8, 9 и 10 классов проходят в эти дни производственную практику. Восьмиклассники учатся работать на токарных, слесарных и других станках мастерских ремесленного училища по механизации сельского хозяйства. Девятиклассники работают в гараже Динасового завода на ремонте автомашин. Учащиеся десятого класса проходят практику в цехах завода. В механическом цехе школьники учатся на станках слесарным, токарным и другим работам. В энергоцехе они знакомятся с электрооборудованием цеха, с ремонтом электроприборов, включением и выключением их и т. д.

Продолжается сбор макулатуры. Ученики 5 «в» класса собрали около 700 килограммов макулатуры, а 6 «в» — 820 килограммов. Но пятниклассники не сдаются. Они дали слово — в дни каникул собрать бумаги, тряпок и другой макулатуры гораздо больше шестиклассников. На собранную макулатуру школа выручила уже около тысячи рублей.

В школе проходит шахматно-шашечный турнир. Участвуют в них многие учащиеся старших классов. Юные шахматисты готовятся к встрече с шахматистами Билимбаевской школы. 30 апреля между 15-й и Билимбаевской школами будут проходить соревнования на первенство по шахматам, шашкам, а также по стрельбе.

Почти все школьники участвуют в «Неделе детской книги». С учащимися проведена беседа «Книга — твой друг». В школе организована выставка, посвященная детской книге. Здесь выставлены любимые книги

ребят, советы преподавателей — как пользоваться книгой, выбрать литературу для чтения, составить отзыв о прочитанной книге. Предстоит экскурсия в городскую типографию.

А. КОЛЯСНИКОВ.

Весело и увлекательно

ВЕСЕЛО и увлекательно проведут дни весенних каникул учащиеся школы № 10.

Учащиеся седьмых классов побывали в воскресенье на экскурсии в подсобном хозяйстве № 1 Новотрубного завода. Там они обошли молочно-товарные фермы, ознакомились с организацией работы на ферме, встретились с лучшими работниками животноводства. Выпускники десятых классов посетили в этот день третий и шестой цехи Новотрубного завода.

За время весенних каникул в школе будет проведена «Неделя детской книги». Ученики седьмых классов проведут читательскую конференцию по книге Б. Полевого «Мы советские люди», а пятые классы — по книге Л. Воронковой «Старшая сестра».

В дни каникул учащиеся школы № 10 побывают в театрах Свердловска. 29 числа туда едут ученики 9 «б» класса на оперу «Фауст». Исторический кружок школы собирается на экскурсию в Свердловское суворовское училище.

В первый день каникул комсомольцы школы провели субботник по вывозке удобрений на свой пришкольный участок. За этот день школьники вывезли 15 подвод органических удобрений.

В дни каникул учащиеся школы решили провести массовый сбор макулатуры. В субботу и в воскресенье школьники побывали во многих местах и собрали немало бумаги. Всего школы уже сдали больше трех тонн макулатуры.

Т. ТРОСТЯНСКАЯ.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Победа советских спортсменов

КИЕВ, 26 марта. (ТАСС). Огромный интерес трудящихся столицы Украины вызвали международные товарищеские соревнования по спортивной гимнастике. Выступления спортсменов Болгарии, Венгрии, Румынии, Чехословакии и Советского Союза тысячи киевлян смотрели по телевидению.

По результатам соревнований среди женщин, выполнявших на четырех снарядах по одному обязательному упражнению программы XVI олимпийских игр и по одному произвольному упражнению, первые три места заняли советские гимнастки. Это — Лариса Латынина (76,5 балла), Тамара Манина (75,22 балла) и Софья Муратова (75,03 балла).

Команда гимнасток Советского Союза, набравшая 376,72 балла, завоевала первое место. На втором месте команда Чехословакии, на третьем — Венгрии, на четвертом — Румынии, на пятом — Болгарии.

Интересно проходили соревнования гимнастов — мужчин.

После выполнения обязательных упражнений по программе XVI олимпийских игр лидером стал советский спортсмен Борис Шахлин. Однако в дальнейшем после выполнения произвольных упражнений на пять сотых балла больше Шахлина набрал Чукарин. Он стал победителем этих интереснейших соревнований. Его результат — 115,7 балла. На втором месте — Борис Шахлин, на третьем — Валентин Муратов, на четвертом — Альберт Азарян, на пятом — Евгений Корольков (СССР).

В командном зачете среди мужчин победу одержали гимнасты Советского Союза (570,7 балла).

Гимнасты Венгрии, набрав 535,95 балла, вышли на второе место. Всего лишь на одну десятую балла отстала от них команда Болгарии. На четвертом месте команда Чехословакии, которая выступала в неполном составе.

Редактор Н. КОРДЮКОВ.

КИНО сегодня

В КЛУБЕ МЕТАЛЛУРГОВ

«СУДЬБА БАРАБАНЩИКА»

Нач. 12, 2, 6, 8 и 10 час.

В КЛУБЕ ИМЕНИ ЛЕНИНА

«СТРОПИВАЯ МАРИЭТТА»

Нач. 1, 7 и 9 час.

Первоуральскому монтажному участку «Уралстальконструкция» на постоянную работу срочно требуются: сварщики, газорезчики, бульдозеристы, машинисты дизельных экскаваторов, кранов. Адрес: пос. Пахотка, «Уралстальконструкция».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-ая Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 0-64, ответственный секретарь — 2-53, промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отделы — 2-17, отдел писем — 1-06.